

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXI, NR. 10 267

MARȚI, 17 SEPTEMBRIE 1985

4 PAG. — 50 BANI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Rodnic sfârșit de săptămână în munca minerilor

Sfârșitul de săptămână a fost deosebit de rodnic pentru minerii de la Lonea, Dilja, Livezeni, Aninoasa, Bărbăteni și Uricani, care au extras, împreună, suplimentar sarcinilor de plan într-o singură zi, peste 8 000 tone de cărbune cocsificabil și energetic.

De la cele două întreprinderi furnizoare de cărbune cocsificabil — Uricani și Bărbăteni — au fost livrate cocșierilor peste 1 600 tone de cărbune.

Cu cele aproape 3 000 tone de cărbune extras suplimentar, la sfârșitul săptămânii trecute, minerii de la Lonea au recuperat aproape integral minusul înregistrat în prima jumătate a acestei luni. La realizarea acestui succes merite deosebit revin minerilor frontalisti din brigăzile conduse de Grigore Fatol, Iosif Bucur, Grigore Mindruț, Florea

Anton, Ion Boteanu și Gheorghe Lipsa din secțiile III și IV care raportează, de la începutul anului, însemnate plusuri la producția fizică de cărbune.

Dăruindu-se exemplar, minerii de la Aninoasa au reușit să recupereze la sfârșitul săptămânii trecute aproape 1 500 tone de cărbune din minusul înregistrat în prima jumătate a lunii septembrie.

Peste 2 000 tone de cărbune au extras suplimentar într-o singură zi, împreună, minerii de la Dilja și Livezeni.

Depășiri de plan la investiții miniere

Minerii sectorului XI investiții de la I.M. Livezeni au realizat în primele opt luni din acest an la lucrările de deschideri însemnate depășiri ale sarcinilor de plan. Dăruindu-se exemplar în muncă, brigăzile conduse de Constantin Porosniuc, Mircea Secrieru și Arpad Farcaș au reușit, lună de lună, să depășească productivitatea muncii cu 0,16 mc pe post, contribuind în acest fel la realizarea sarcinilor de plan pe primele 8 luni la nivel de sector în proporție de 113,4 la sută. Rezultate la fel de bune au obținut minerii acestui sector și în prima jumătate a lunii septembrie.

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Indonezia, generalul Suharto

Ceremonia sosirii

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, luni, 16 septembrie, a sosit la București, președintele Republicii Indonezia, generalul Suharto, care, împreună cu doamna Tien Suharto efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Vizita șefului statului indonezian în țara noastră, moment important în dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, constituie o expresie a cursului ascendent al relațiilor româno-indoneziene, o ilustrare a dorinței comune de a le conferi noi dimensiuni în interesul reci-

proc, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește.

La ora 11,15, aeronava cu care a călătorit șeful statului indonezian a aterizat.

În întâmpinarea înaltului oaspete au venit președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Erau prezenți Constantin Dăscălescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali, alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorul României în Indonezia și ambasadorul Indoneziei în țara noastră.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au întâmpinat cu deosebită cordialitate, la coborârea din avion, pe președintele Suharto și pe doamna Tien Suharto.

Cei doi președinți și-au strâns cu căldură minile. Tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Tien Suharto s-au salutat cu cordialitate.

O gardă militară, aliniată pe aeroport în cinstea sosirii înaltului oaspete, a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări. Conco-

(Continuare în pag. a 4-a)

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, luni, 16 septembrie, convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Indonezia, generalul Suharto.

În timpul convorbirilor, președinții Nicolae Ceaușescu și Suharto au apreciat că în ultimii ani raporturile româno-indoneziene au cunoscut noi progrese, avînd la bază principiile trainice ale egalității, respectului suveranității și independenței, neamestecului în treburile interne și

avantajului reciproc.

S-a apreciat, totodată, că potențialul economic, tehnic și științific, în continuă creștere, al României și Indoneziei oferă mari posibilități pentru intensificarea schimburilor comerciale, pentru dezvoltarea unei mai largi colaborări și cooperări reciproc-avantajoase, îndeosebi într-o serie de sectoare economice importante, de interes comun — cum sînt industria extractivă, petrochimică, industrializarea lemnului, construcțiile de mașini, agricultură și altele. În acest cadru a fost evidențiat rolul important pe care îl are realizarea unor acorduri de lungă durată care să confere stabilitate și perspectivă raporturilor economice dintre cele două țări, inclusiv în ce privește cooperarea pe terțe piețe.

A fost exprimată dorința comună de a se acționa pentru amplificarea legăturilor bilaterale pe multiple planuri, în spiritul Declarației comune româno-indoneziene adoptată

(Continuare în pag. a 4-a)

La Institutul de Mine s-a deschis ieri

Noul an de învățămînt superior minier

Ieri dimineața la Institutul de Mine din Petroșani a avut loc o adunare festivă consacrată deschiderii noului an de învățămînt superior minier, eveniment aflat sub puternica impresie a cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la marea adunare populară din municipiul Iași, cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt. La adunarea festivă din aula institutului au participat tovarășii Romulus Dragoș, secretar al Comitetului municipal de partid, Iulian Costescu, director general al Combinatului Minier Valea Jiului, reprezentanți ai Ministerului Educației și Învățămîntului, Ministerului Minelor și al U.A.S.C.R., ai întreprinderilor miniere, institutelor de cercetare

și proiectare, ai altor instituții din municipiu, cadre didactice universitare și numeroși studenți.

Noua etapă de învățămînt superior minier, remarca prof. univ. dr. ing. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de Mine, începe în anul cînd întreaga noastră națiune a sărbătorit două decenii de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment care a inaugurat cea mai rodnică epocă din istoria patriei, bogată în înfăptuiri mărețe indisolubil legate de numele și activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu. „Este necesar să facem totul pentru ca, în noul cincinal, să înfăptuim neabătut hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului privind dez-

voltarea forțelor de producție, creșterea mai puternică a productivității muncii, a eficienței în toate domeniile, deoarece numai pe această bază vom avea toate condițiile necesare atît pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale, cît și pentru ridicarea nivelului de viață, material și spiritual, al poporului — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuvîntarea rostită cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt 1985—1986. „În acest cadru, învățămîntul, cercetarea științifică trebuie să ocupe un loc și mai important. Nu putem înfăptui obiectivele din noul cincinal, obiectivele stabilite în perspectivă pentru trecerea spre comunism fără a pune la baza întregii noastre acti-

vități, în toate domeniile, cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general”. Pe baza experienței bune obținute în instruirea și educația studenților, în integrarea învățămîntului cu practica și cercetarea științifică, noul an universitar s-a deschis cu hotărîrea unanimă de a se realiza o calitate superioară în procesul de pregătire a specialiștilor în minieră, proces determinat de dezvoltarea și modernizarea industriei extractive, de sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. În cadrul practicii productive, desfășurată pentru cea mai mare parte a studenților în regim

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)



O contribuție de seamă la realizările sectorului VIII al I.M. Vulcan o au și membrii brigăzii conduse de Emil Teliman. În imagine șeful de schimb Ilie Predescu și ortacii săi Gheorghe Caunic și Gheorghe Astefoanei.

Prin reducerea consumurilor specifice, mai multă energie electrică

Încă din primele luni ale acestui an, la U.E. Paroșeni s-a acționat intens pentru transpunerea în viață a măsurilor luate de conducerea colectivă privind creșterea cantității de energie electrică și termică. Sporirea gradului de încărcare a grupurilor energetice, scurtarea termenilor de reparații și acordarea unei atenții deosebite modului în care aceste reparații se execută (aici merită menționat faptul că, pînă la această dată, s-a realizat integral volumul de lucrări de reparații planificate, atît în regie proprie,

cît și cu terți executanți) au condus la rezultate ce se concretizează în 68 253 000 KWh produși în primele opt luni ale lui 1985. O comparație semnificativă ce denotă că eforturile colectivului au fost răsplătite: comparativ cu perioada similară a anului trecut, plusul de energie electrică pulsă de U.E. Paroșeni în sistemul energetic național este de 12 556 000 KWh.

O cifră care vorbește de la sine despre modul în care s-a acționat chiar și atunci cînd — ne referim la condițiile grele din iarna acestui an — capriciile vre-

mii păreau să pună sub semnul întrebării realizarea sarcinilor de plan și dirzenia oamenilor au fost însă mai puternice, dovadă și cele 271 425 Gcal., livrate prin sistemul de termoficare a municipiului, cantitate cu peste 22 mii Gcal. mai mare decît cea produsă în lunile similare ale lui 1984.

Un fapt semnificativ pe care l-am reținut din discuția purtată cu ing. Ale-

Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Din viața organizațiilor U.T.C.

Tinerii, producția și timpul lor liber

Iulius Beleiu, secretarul Comitetului U.T.C. al minei Lupeni, ne prezintă câteva din acțiunile inițiate în ultimul timp de organizația de tineret a minei.

● 20 de uteciști din cadrul atelierelor mecanic și electric (organizațiile 13 A și 13 B) au participat, la sfârșitul lunii august, la curățirea fluxului de transport al cărbunelui din panoul 5-6, sectorul III dînd, totodată, o substanțială mîna de ajutor și la montajul lateralelor de la transportoare. Petre Vlaicu, Florea Cătișeanu, Adrian Moldovan, Ion Țigoreanu și Andras Vass sînt doar cîțiva dintre cei care au răspuns prezent atunci cînd a fost nevoie de ei. Fapta lor a fost recompensată cu o excursie de patru zile la Băile Felix, organizată de comitetul U.T.C. al întreprinderii. După fapte, răsplătită pe măsură!

● Recent, tinerii din căminul de nefamiliști al minei s-au întîlnit cu

Petre Constantin, Erou al Muncii Socialiste. Cei peste 60 de tineri prezenți la întîlnirea cu fostul șef de brigadă au aflat, cu această ocazie, multe din secretele meseriei de miner pe care vrednicul forhaier de odinioară le-a împărtășit tinerilor care muncesc acum în abatajele mecanizate ale minei.

● Planul la economii finanțate al organizației a fost realizat în proporție de 100 la sută încă din luna august. Uteciștii minei au acum în vedere depășirea acestuia prin colectarea a încă 10 tone de fier vechi.

● Pe această lună, agenda de activități a tinerilor de la I.M. Lupeni mai cuprinde o excursie pe Valea Oltului, un mic spectacol la căminul de nefamiliști și acțiuni de curățenie în ateliere și în jurul atelierelor mecanic și electric, ca și în depozitul de lemne.

Grupaj realizat de Gheorghe OLTEANU



O formație de muncă cu realizări de seamă în producție: brigada de lăcătuși condusă de Mihai Cudalb, din cadrul compartimentului automatizări al I.U.M.P.
Foto: Gh. OLTEANU

Educația artistică — o permanență a vieții municipiului

Ieri, la Petroșani, a avut loc festivitatea de deschidere a cursurilor secției de muzică și artă plastică din cadrul Școlii generale nr. 1. Printre pionierii prezenți la această importantă zi din viața lor artistică i-am remarcat pe Alina Bejenaru, Ramona Popescu, Gabriela Apetroaici, Nadia Paladi, Daniel Brinzea, pionieri

deja afirmați pe scena Festivalului Național „Cin-tarea României”, dar și pe „bobocii” clasei I, Bogdan Dinu Ștefăneanu, Andreea Bujorescu, Lucian Butulescu, copii care vor învăța aici, în această unitate de învățămînt, să descifreze minunatele taine ale artei sunetelor.

Vlăstarele noastre, copiii, vor face totul și în

acest an școlar spre a îmbina armonios matematica și fizica, limba română și istoria cu arta, formîndu-se astfel, sub îndrumarea plină de pasiune a cadrelor didactice, ca adevărați oameni de cultură.

Tot ieri, s-au deschis cursurile Școlii populare de artă din municipiu.

H. DOBROGEANU

Noul an de învățămînt superior minier

(Urmare din pag. 1)

de încadrat în întreprinderi, studenții Facultății de Mine au extras peste 42 000 tone de cărbune și minereuri, iar cei de la Facultatea de Mașini și Instalații Miniere au realizat lucrări în valoare de peste 5 milioane lei. Semnificația acestor rezultate sporește prin contribuția cercetării științifice a cadrelor didactice (51 de teme cu o valoare de peste 4,5 milioane lei) și studenților. Noul an de învățămînt superior minier se deschide în anul cînd baza materială a Institutu-

lui de Mine a crescut cu noi laboratoare moderne și un amfiteatru, însumînd 7 000 m.p., asigurînd condiții superioare pentru desfășurarea unor activități de înalt nivel științific și tehnic-aplicativ.

În cadrul adunării festive au vorbit prof. dr. Kees Wilhelm, studentul din anul I Ion Pocovnicu, studentul Login Berende, președintele Consiliului U.A.S.C. din Institutul de Mine. Au mai luat cuvîntul tovarășii Romulus Dragoș și Iulian Costescu, evidențiînd că dezvoltarea

mineritului din Valea Jiului în cincinalul 1986-1990 trebuie să stimuleze și să coordoneze activitatea de pregătire temeinică, moral politică și profesională a viitorilor specialiști în minerit. Într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, revoluționară, participanții la adunarea festivă au adoptat o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

FAZAKAȘ IOAN, Vulcan: Nu aveți motive să vă considerați nedreptățiți. Ne-am interesat la I.M. Vulcan și am aflat că ați fost solicitat de la vechea unitate prin transfer la cerere, iar aceasta a fost de acord cu transferul în interesul serviciului. Natura transferului (la cerere sau în interesul serviciului) este hotărîtă de unitatea nouă care încadrează și nu de cea veche de la care persoana pleacă. Transferul astfel perfectat rămîne valabil, serviciul personal din unitate neavînd posibilitatea să facă vreo modificare așa cum pretindeți. Deci, în cazul dv, s-a perfectat transferul la cerere (art. 11, lit. b din Legea nr. 1/1970).

MAXIM GHEORGHE, Lupeni: Potrivit dispozițiilor Decretului nr. 246/1977,

alocația de stat pentru copii se acordă soțului, iar în cazul în care numai soția se încadrează în categoriile de persoane prevăzute de lege, cu drept de alocație, se acordă acestuia.

Curier juridic

teia. În situația că nu ați lucrat pînă acum, iar soția are vechime corespunzătoare în muncă, aceasta va primi alocația pînă aveți trei luni vechime de la încadrare, după care urmează să o primiți dv. În cazul persoanelor cărora le-a încetat contractul de muncă din vina lor, în condițiile în care, potrivit legii, vechimea în muncă se

Instantaneu de muncă la Preparația cărbunelui de la Coroești.

Foto: Al. TĂTAR

întreține, alocația se acordă numai după 3 luni de la data reîncadrării cu contract de muncă pe durată nedeterminată, iar pentru următoarele 6 luni cuantum alocației se reduce cu 50 la sută. În aceste situații soția nu este îndreptățită să primească alocația.

NEGOI IOAN, Petroșani: Conform îndrumărilor metodologice nr. 1414/1978, pentru pensionarii neîncadrați în muncă, la calcularea costului biletelor pentru stațiunile de tratament sau odihnă se are în vedere pensia din momentul cînd se face calculul, mai puțin pensia suplimentară.

Ilie ȘERBAN, jurist

Prin reducerea consumurilor specifice

(Urmare din pag. 1)

xandru Aruncuteanu, directorul U.E. Paroșeni: sporurile menționate s-au obținut printr-o permanentă atenție acordată reducerii consumului specific. Argumentînd prin cifre, consumul specific realizat în 1985, pînă în luna august, este cu 1,03 la sută mai mic decît cel din aceeași perioadă a anului trecut. Mai concret, el se traduce printr-o economie de peste 7 milioane KWh. Și consumul specific de combustibil pentru energia electrică în condensare se re-

duce cu 30,01 g combustibil convențional/KWh, ceea ce se traduce printr-o economie, față de 1984, de 17 293 tone cc.

Interlocutorul ne enumeră și cîteva din căile care au făcut posibile rezultatele menționate. Curățirea periodică a condensatoarelor de la turbine, întreținerea corespunzătoare a turnurilor de răcire, mai ales în perioada secetă-să, controale dese ale instalației aflate sub vid, încadrarea strictă în parametri de exploatare a agregatelor energetice, optimizarea unor scheme tehnolo-

gice la grupurile 1, 2 și 3, obținîndu-se astfel o elasticitate mai mare în exploatare și — nu în ultimul rînd, a ținut să sublinieze directorul uzinei — accentul pus pe pregătirea profesională a personalului au fost principalii factori prin care s-a redus consumul de combustibil convențional, paralel cu obținerea de sporuri la energia electrică și termică furnizată.

Iar pentru că directorul uzinei accentua pe unul din factori — pregătirea personalului, în speță, am reținut și cîteva nume ale

unor muncitori permanent preocupați de dorința de autodepășire pe tărîm profesional. Este cazul turelor conduse de Nicolae Gavrilă, Gheorghe Munteanu și Bella Reiz, al lăcătușilor și electricienilor Carol Dornic, Ion Drăghici, Dragomir Lucaci, Traian Albu, Aurel Bolosin și Titu Biro, care își găsesc timp, după orele de program, să răsfoiască literatură de specialitate pentru a fi în pas cu noutățile din domeniul în care lucrează și pe care le cere modernizarea continuă a instalațiilor uzinei.



Controlul de calitate al produselor executate de I.F.A. „Viscoza” Lupeni se efectuează cu maximă răspundere de echipa condusă de Valeria Bescu.

Vă informăm

CONSTRUCTORII din cadrul brigăzii nr. 4 Lupeni — Valea de Brazi a I.A.C.M.M. vor finaliza în curînd lucrările la stația de degazare de la I.M. Bărbăteni. În incinta aceleiași întreprinderi se desfășoară lucrări de extindere a instalației complexe de distilare, prin care mina își va spori zestrea tehnică. (V.S.)

MAI MULȚI tineri uteciști de la I.C.P.M.C. au participat la realizarea unui proiect de cercetare-proiectare în afara orelor de program. Cei peste 40 000 lei încasați pentru acest proiect, realizat prin muncă patriotică, vor fi livrați în contul Comitetului Județean U.T.C. Hunedoara.

EXCURSIE. În perioada 13-22 septembrie, un grup de 18 tineri de la I.G.C.L. Petroșani vor petrece zile de neuit în Delta. Cu acest prilej ei vor admira

frumusețile de nedescris oferite de fauna și flora acestui monument al naturii care se află la vărsarea Dunării în Marea Neagră.

DESINCRONIZARE. Cum a început școala, unul dintre cinematografele din centrul municipiului programează filmul românesc „Mușchetarii în vacanță”. Vorba aceea, „mai bine mai tîrziu...” (A.H.)

CINEMATECA. Cinefilii din Petroșani pot viziona, mîine, de la ora 18, pelicu-

la franceză „Vaporul lui Emil” în cadrul programului de cinematecă, pe care îl oferă în fiecare saptă-mină iubitorilor celei de a șaptea arte, cinematograful „7 Noiembrie” din Petroșani, iar joi, de la aceeași oră, filmul american „Spionaj în deșert”.

PLANETA ȘAH. În chioscurile de difuzare a presei a apărut o carte remarcabilă pentru amatorii jocului de șah. Este vorba de Almanahul estival „Li-

teratura și jocurile minții Planeta șah”. (V.S.)

TABLITE. Un nou model de tablă indicatoare de trasee au apărut pe parbrizele autobuzelor A.U.T.L. Serise stîngaci „de mină”, putem să admirăm formulări de genul: „Aeroport P. VCT”, ceea ce pare să însemne „Aeroport — Piața Victoriei”. Atenție la tablite! (M.B.)

PESTE ZECE TONE de struguri au fost vînduți, săptămîna trecută de către unitatea nr. 18 C.P.V.I.L.F.

din Vulcan, cantitate adusă, prin sîrădania gestionarului Gheorghe Floroiu, tocmai de la Rîmnicu Vilcea. Am mai fost informați că în aceste zile se vor pune la dispoziția cetățenilor importante cantități de legume și fructe din recolta acestui an. (Gh. O.)

Rubrică realizată de Gheorghe BOTEA

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Plutonul fruntașilor se menține compact

MECANICA ORĂȘTIE — **JIUL PETROȘANI 2—3 (0—1).** Minutul 70. Un-doiul reușit între Mulescu și Băluță se soldează cu o pasă înapoi pentru Găman, care, cu un șut năprasnic, în dreapta lui Horvath, ridică scorul la 3—0 în favoarea oaspeților. Diferență, care oglindea plusul de experiență și capacitate tehnică ale divizionarei B din Vale, organizarea ei tactică superioară, deși confruntarea în plan fizic a fost echilibrată, ba chiar localnicii au căutat să-și concretizeze avantajul terenului propriu, prin susținute incursiuni spre buturile lui Toma. Primele ocazii mai clare au aparținut Jiului, prin Neagu (15') și Mulescu (23'), dar cel care avea să deschidă scorul (29') a fost Dosan — la o învălmășeală în care Mecanicii a sutat fără speranță pentru Horvath: 1—0. Replica adversarilor nu s-a lăsat așteptată, cu un minut înainte de pauză, după o acțiune pe aripa dreaptă, Cistian a șutat puternic, dar, cu o robinsonadă salutară, Toma a respins în corner.

La reluare, încurajată de frenetica sa galerie, Jiul păstrează inițiativa, în min. 55, Băluță și Mulescu își asumă roluri de finalizatori, dar ea și peste 3 minute, portarul Horvath s-a ales doar cu emoții. În min. 60 însă, Dosan, a cărui revenire în formă oferă „plăcii turnante” mobilitate în funcție de faze, a lobat un balon peste Horvath: 2—0. Zece minute mai târziu, concluzura dintre Mulescu și Băluță a fost concretizată de Găman: 3—0, asadar, Jiul și-a asigurat victoria prin „artilăria” de la distanță. Scorul de forfait a ambiționat „unsprezecele” din Orăștie; mai întâi Buzduga a respins un ba-

lon de pe linia porții, la următorul atac Mecanica a redus din handicap prin Ureche: 3—1.

Sfârșitul partidei se anunță incandescent, dar în limitele sportivității, partida ia aspectul unei partide pugilistice, în care adversarii renunță la gardă; în min. 86 Toma se declară bătut în fața șutului lui Ureche, dar Neagu respinge în extremis; cu două minute înainte de final Vătafu

FOTBAL, DIVIZIA B 3

pecetluiește scorul: 3—2. Victoria Jiului, a treia în deplasare, confirmă omogenizarea intercompartimentală, precum și integrarea nou-veniților, între care Buzduga impresionează prin constanță. Dacă apărarea este fermă, bine grupată și compartimentul median exprimă stilul de joc al echipei, nu aceleași lucruri măgulitoare se pot afirma întotdeauna despre înaintare, care simte încă lipsa omului de gol. Din formația învingătoare s-au remarcat Neagu, Buzduga, Băluță, Dosan și desigur antrenorul-jucător Mulescu. Cum de acum Jiul va ieși însă în afara granițelor județului, iar candidatele la supremație în seria a III-a, F.C. Maramureș, Olimpia Satu Mare, Gloria Bistrița, păstrează tempoul startului lansat, se impune o mobilizare exemplară a fotbalistilor din Petroșani, cu alte cuvinte să rămână lideri ai clasamentului adevăratului.

JIUL: Toma — V. Popa Neagu, Buzduga, Florescu (80'), B. Popescu — Székely Găman, Mulescu — Băluță, Pachitanu, (23'), Lăsconi, Dosan.

Ioan POPA



Poligonul de tir cu arcul din Aninoasa a fost și în acest an gazdă ospitalieră pentru concursurile organizate sub egida federației de specialitate din țara noastră. Foto: T. TRIFA

Handbal, divizia B (tineret)

UTILAJUL-ȘTIINȚA PETROȘANI — **MINERUL II CAVNIC: 18—24 (8—11)!** Cuvintele din titlu sînt concluzia după meciul de duminică, desfășurat pe terenul C.S.Ș. Petroșani, în fața vechilor și statornicilor iubitori ai handbalului. Este adevărat, combinata antrenată de profesorul Polifronie a întîlnit o echipă superioară ca valoare și ca individualități. Dar tot atât de adevărat este că

băieții noștri nu s-au mobilizat destul, n-au fost la înălțimea pregătirii moral-volitive cu care ne-au obișnuit în alte meciuri. Ei au luptat mult, dar haotic, au pierdut jocul din mînă încă din primele minute ale partidei, fiind în permanență conduși pe tabela de marcaj. Atacurile pripite, neelaborate au transformat partida într-una „de ambiție”. Profesorul Polifronie a „aruncat” în teren

O lovitură de la 11 metri a adus victoria

MINERUL LUPENI — **C.F.R. TIMIȘOARA 1—0 (0—0).** După cum a început această partidă (cu atacuri susținute ale echipei gazdă), cu o ratare a lui Vaidasegan, la o excelentă centrare a lui Leordean, și printr-o „paradă” excepțională a portarului Iacobescu, cum de fapt a fost întreaga sa evoluție în această partidă, (un șut din afara suprafeței de pedeapsă a lui Postelnicu) puținii din cei prezenți duminică pe stadionul „Minerul” se așteptau la o partidă atât

de lungă butul din stînga lui Grigore. După această fază echipa noastră a deținut majoritatea timpului inițiativa, a atacat susținut însă a făcut-o cu mijloace mai puțin adecvate (driblinguri excesive și abuz de centrări înalte) nereușind decât rareori să des-trame apărarea bine organizată a oaspeților.

După pauză, atacurile echipei noastre devin mai insistente astfel că apar noi ocazii de gol cum sînt cele din min. 50 cînd Dina execută o lovitură liberă directă, dar portarul oaspeților reușește să înlătore în ultima clipă pericolul sau min. 53 cînd, la o frumoasă execuție tehnică a lui Vaidasegan (foarfecă), mingea trece pe lângă butul din dreapta lui Iacobescu. În min. 71 arbitrul Gheorghe Iulian din Brăila acordă o lovitură de pedeapsă echipei din Lupeni pe care o transformă cu precizie Dina și astfel echipa gazdă reușește să se desprindă pe tabela de marcaj.

În min. 75 la o acțiune periculoasă a lui Ionel Popa (sub forma care l-a consacrat în trecuta ediție de campionat, cînd a fost una din „viorile” de bază ale echipei) acesta trece de apărarea adversă și „lo-bează” mingea peste por-

tar, dar și peste poartă!

În min. 80 la o greșeală a lui Hergane, Mușat, văzîndu-l pe portar ieșit, trage la poartă de la circa 25 m, dar mingea lovește plasa laterală a porții aparate de acesta. Meciul se încheie cu o ratare a lui Schneider care trimite din voleu mingea pe lângă poarta echipei minerilor.

Ca o concluzie, deși ne aflăm doar după etapa a VI-a, ne așteptăm două meciuri foarte grele în deplasare la Bistrița și Deva, apoi derbyul Văii Jiului cu Jiul Petroșani. Credem că stă în puterea jucătorilor, a organelor locale, a factorilor ce răspund de această mult îndrăgită echipă de a o ajuta să treacă peste greutățile începutului de campionat pentru ca „Minerul” să redevină echipa din ediția trecută cînd la Lupeni, în urma unor jocuri de calitate, au „capotat” multe echipe cu nume sonore ale „soccerului” divizionar secund. A arbitrat Gheorghe Iulian din Brăila.

Formația gazdă: Grigore — Leordean, Dina, Poșcan, Tereche, Popa Ionel, Voicu, Postelnicu (Vizitiu), Stoinescu, Vaidasegan, Colceag (Mușat).

Mircea CIRIPERU

Fotbal, divizia C

Repriza a doua a decis învingătorii

MINERUL PAROȘENI — **UNIAREA SINNICOLAUL MARE 3—1 (1—1).** Lipsită de aportul a trei titulari — Iordache, Leleşan și Ispir — echipa minerilor din Paroșeni a făcut totuși un meci bun în fața fotbalistilor din Sinnicolaul Mare. Atacînd în valuri poarta oaspeților, jucătorii de la Paroșeni reușesc să deschidă scorul în min. 38 prin Matula, jucător care se impune de la o etapă la alta. Dornici să încheie cît mai repede conturile cu adversarii lor, fotbalistii de la Paroșeni se avîntă cu toții în atac neglijînd apărarea, dînd posibilitatea oaspeților să acționeze pe contraatac, așa cum au făcut-o în min. 43, cînd în urma unui contraatac rapid pe

partea dreaptă reușesc să aducă egalitatea pe tabela de marcaj. După pauză, jucătorii de la Paroșeni au intrat pe teren hotărîți să întoarcă rezultatul în favoarea lor. Din numeroasele atacuri purtate spre poarta oaspeților în cea de a doua parte a jocului, cele din minutele 52 și 64 s-au încheiat cu goluri realizate de Boloș și Băltaru.

Un nou succes au obținut și juniorii de la Paroșeni, care au învins duminică pe Unirea Sinnicolaul Mare cu 9—0, aflîndu-se, după cinci etape, neînvinși, pe primul loc în serie cu un golaveraj foarte bun: 24—2.

Gh. BOTEA

Rezultatul nu reflectă situația de pe teren

DACIA ORĂȘTIE — **MINERUL-ȘTIINȚA VULCAN 3—1 (1—0).**

Primul gol al partidei se înscrie în min. 25, din lovitură de la 11 metri acordată gratuit de arbitru la o fază în care un atacant al echipei gazdă s-a împiedicat de Frățilă și a căzut în careul de 16 metri. Pînă la pauză, fazele alternează la ambele porți, dar se ratează de o parte și alta, în special oaspeții prin Topor și Barbu.

Repriza a doua este repriza în care Minerul-Știința atacă cu mijlocașii de margine, unde infiltrările lui Ene Ciprian și Ceuță pun deseori pe picior greșit apărarea gazdelor. Și totuși, cei care înscriu sînt tot gazdele. În min. 60 la o fază de atac pe partea stîngă, soldată cu o centrare în careul de 16 m, centrul atacant al Daciei înscrie un gol imparabil, fără replică

pentru portarul Olteanu. La acest scor, combinata din Vale nu dezarmează, ci din contră, atacă în continuare cu mijlocașii pe aripi care „cară” mereu mingi, în fața buturilor echipei gazdă, soldate mereu cu centrări înalte. La o astfel de fază min. 70 combinata din Vale înscrie un gol prin Constantin și scorul devine 2—1. După acest gol, gazdele încearcă să mențină rezultatul trăgînd de timp, cu mingi degajate la întimplare. Pe fondul dominării oaspeților gazdele înscriu al treilea gol, la o dublă greșeală de arbitraj. În prima fază, cînd s-a centrat de pe partea stîngă a fost ofsaid, iar în faza a doua a fost faultat portarul Olteanu, după ce prinsese mingea (în careul de 6 m portarul este suveran în momentul în care a prins mingea).

Gh. SPINU

Breviar

FOTBAL, campionatul județean: Preparatorul Petrila — Constructorul Hunedoara 0—0, Avîntul Hațeg — Minerul Bărbănteni 2—0, Utilajul Petroșani — Minerul Aninoasa 5—0! C.F.R. Petroșani — Minerul Uricani 0—3, Voința Ilia — Paringul

Lonea 3—1. Campionatul republican al juniorilor: Minerul Lupeni — Corvul Hunedoara 0—1. **RUGBY, divizia B:** Politehnica II Timișoara — Utilajul Petroșani 0—18, Minerul Lupeni — Dacia I.P.A. Sibiu 16—9. **S. BĂLOI**

Nu trebuia să pierdem!

tot ceea ce are mai bun în lot, dar diferența de valoare, dintre cele două formații și lipsa de concentrare a coechipierilor lui Drăgan au condus la acest nedorît final. Unde este tinărul student Dicu, după cite știm bîmărean, care cunoște bine echipa din Cavnice și găsea „resurse” pentru a cîștiga punctul pus în joc? Pînă și brigada de arbitri din Timișoara a pierdut „friiele” meciului,

fluierînd anapoda sau uitînd să fluiera multe nereguli (de exemplu apărarea permanentă în semicerc a oaspeților). Se cere de la handbaliștii noștri un moment (mai lung!) de meditație, pentru a nu ajunge din nou în situațiile din finalul campionatelor trecute, cînd ne luptam cu... retrogradarea. Sîntem convinși că se poate mai mult!

Mircea BUJORESCU

